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Вступ. Стрімкий розвиток інформаційних технологій та всесвітньої мережі 
Інтернет, збільшення частки інтернет-торгівлі та бажання скоротити час на 
проведення розрахунків спонукали виникнення нових засобів платежу, таких як 
електронні гроші. 

Матеріали та методи. При дослідженні особливостей розрахунків за 
допомогою електронних грошей були використані аналітичні методи. Було здійснено 
аналіз та узагальнення основних положень Закону України «Про платіжні системи та 
переказ коштів в Україні», а також Положення про електронні гроші в Україні №481 
(далі Положення №481) 

Результати. Згідно Положення №481, електронні гроші - це одиниці вартості, 
які зберігаються на електронному пристрої (гаманці), приймаються як засіб платежу 
іншими, ніж емітент, особами і є грошовим зобов'язанням емітента, що виконується 
в готівковій або безготівковій формі [1]. 

Слід звернути увагу на те, що випуск електронних грошей можуть здійснювати 
лише банки, і безпосередньо в національній валюті, а також сума коштів на 
електронному пристрої є певним чином обмеженою: 
1. на пристрої, який не можна поповнити - не повинна перевищувати 2000,00 грн.; 
2. на пристрої, який можна поповнити - 8000,00 грн. 

Існують й інші обмеження: по-перше, отримані електронні гроші від продажу 
товарів, робіт чи послуг суб'єкти господарювання не мають права перераховувати 
іншим особам, вони мають бути використані для обміну на безготівкові кошти; по-
друге, у рамках чинного законодавства, працюють лише дві системи електронних 
грошей - "Максі" (ПАТ "АЛЬФА-БАНК") та МопеХу" (ПУАТ "ФІДОБАНК"). 

Слід зазначити, що в Міністерстві економічного розвитку і торгівлі України дали 
роз'яснення, що не всі суб'єкти господарювання можуть використовувати електронні 
гроші в своїй діяльності. Так, фізична особа - «єдинник» повинна розраховуватися 
виключно в готівковій чи безготівковій формах, в іншому випадку, він повинен 
сплатити єдиний податок за ставкою 15% до доходу, отриманого при застосуванні 
такого способу розрахунків [2]. 

Згідно з наказом Мінфіну від 27.06.2013 р. № 627 для обліку електронних грошей 
в складі рахунку 33 «Інші кошти» передбачено окремий субрахунок 335 «Електронні 
гроші, номіновані в національній валюті». Наведемо типову кореспонденцію обліку 
розрахунків за допомогою електронних грошей (див. таблиця 1). 
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Таблиця 1 
Облік електронних грошей 

№ Зміст господарської операції Дебет Кредит 

1 Перераховано кошти для зарахування їх на електронний 
гаманець 333 311 

2 Зараховано кошти на електронний гаманець 335 333 
3 Здійснено передоплату за товар електронними грошима 371 335 
4 Отримано товар від постачальника 281 631 
5 Відображено податковий кредит з ПДВ 641 631 
6 Здійснено взаємозалік розрахунків 631 371 
7 Отримано передоплату від покупця за товар (електронні гроші) 335 681 
8 Реалізовано товар 361 702 
9 Нараховано податкове зобов'язання з ПДВ 702 641 
10 Віднесено на витрати собівартість товару 902 282 
11 Відображено взаємозалік заборгованості 681 361 
12 Подано заяву до банку на конвертацію електронних грошей 333 335 
13 Нараховано комісію банку за послуги з конвертації 92 333 
14 Зараховано кошти на поточний рахунок 311 333 

Висновки. Електронні гроші, як і будь-який засіб платежу, має свої переваги та 
недоліки. До переваг належать: висока швидкість оплати, скорочення затрат часу на 
розрахунки, а також зручність. Недоліком є недосконале чинне законодавство, яке 
насамперед проявляється в наступному: здійснювати розрахунки може обмежена 
кількість суб'єктів господарювання; сума грошей на електронному гаманці є 
лімітованою. 

Ми вважаємо, що електронні гроші, в найближчому майбутньому, мають бути 
прирівняні до національної валюти; також доцільним буде введення в обіг 
електронних грошей в іноземній валюті та відкриття окремого для них субрахунку 
336 «Електронні гроші, в іноземній валюті». 
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